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SCHRIFTELIJKE VRAAG E-2498/08
van Giulietto Chiesa (PSE)
aan de Commissie

Betreft: Nieuwe bouwprojecten voor de G8-Top op La Maddalena

Op 20 maart 2008 hechtte de regionale raad van Sardinië zijn goedkeuring aan elf particuliere 
bouwprojecten voor de toeristische opwaardering van La Maddalena, de Sardijnse archipel die is 
opgenomen in de lijst van gebieden van communautair belang (GCB-code ITB000008, oppervlakte 13 
240 ha). De bouwprojecten zijn gepland met het oog op de volgende Top van de G8, die in maart 
2009 op La Maddalena zal worden gehouden. Op 22 maart 2008 verscheen in de Italiaanse 
staatscourant de beschikking waarmee voormalig minister-president Romano Prodi de 
“vertrouwelijkheid en geheimhouding”, dat wil zeggen het staatsgeheim, van toepassing verklaart op 
alle G8-werkzaamheden. Bij toepassing van dit beginsel is de bijzonder gevolmachtigde voor de Top, 
die belast is met de coördinatie van de renovatiewerkzaamheden op La Maddalena, van de 
verplichting ontheven om zich te houden aan de normaal geldende proceduretermijnen. Deze worden 
met de helft bekort. Er worden uitzonderingen toegestaan met betrekking tot de 
milieueffectbeoordeling, wat in strijd is met de bepalingen van Richtlijn 97/11/EG. 

Ik wil erop wijzen dat zich in de maritieme zone van La Maddalena herhaaldelijk incidenten hebben 
voorgedaan in verband met de doorvaart en bevoorrading van de met kernwapens uitgeruste 
kernonderzeeërs van de Amerikaanse militaire basis die sinds 1972 op La Maddalena is gevestigd. 
Recent onderzoek, gecoördineerd door de milieuorganisatie Legambiente en uitgevoerd door een 
groep Italiaanse en buitenlandse deskundigen, heeft de aanwezigheid van transuranische 
radionucliden in de wateren rond het gebied aangetoond.

Uit epidemiologische studies die in opdracht van de regio Sardinië zijn uitgevoerd, is bovendien 
gebleken dat sterfgevallen en ziekenhuisopnamen in verband met de ziekte van Hodgkin op La 
Maddalena duidelijke afwijkingen naar boven vertonen. Het gezondheidsrisico wordt afdoende 
aangetoond in het onderzoek dat is uitgevoerd door ESA (consortium Epidemiologia Impresa 
Sviluppo). Alleen al voor de ziekte van Hodgkin worden de volgende cijfers genoemd, afgezet tegen 
het landelijk gemiddelde: sterfte onder mannen + 177,8%, ziekenhuisopnamen + 147%, oorzakelijke 
diagnose +131,9%, sterfte onder vrouwen + 37%.

1. Is de Commissie van bovenstaande feiten op de hoogte?

2. Is het naar de opvatting van de Commissie geoorloofd dat het beroep op het staatsgeheim 
ertoe leidt dat communautaire richtlijnen zoals Richtlijn 97/11/EG niet worden toegepast?

3. Welke maatregelen overweegt de Commissie te nemen, uitgaande van het voorzorgsbeginsel 
en de rechtsgrondslag in artikel 174, lid 2 en 3 van het EG-Verdrag?


